



НОВИ КНИГИ. РЕЦЕНЗИИ

**ПЕДАГОГИЧЕСКИ
ФУНДАЦИЯ**

РЕЦЕНЗИЯ

от доц. д-р Рени Христова-Коцева

“АРТ-ТЕРАПИЯТА ПРИ ДЕЦАТА”, София, 2008.

Автор проф. д-р Теодор Попов

Проф. Теодор Попов има множество научни публикации, в които разкрива възможностите на арт-терапията за ефективно въздействие както върху лица в норма, така и в патология.

„Арт-терапията при децата” е разширяване и задълбочаване на научната, изследователската и преподавателската дейност на автора. Книгата разширява обсега на арт-терапевтичната дейност в социалната сфера и в образованието на децата и подрастващите, а именно възпитателното и социализиращото, лечебното и корекционното въздействие на изкуството.

„Арт-терапията при децата” съдържа отделни глави, които разкриват общотеоретични и същностни въпроси, свързани с историята, значението, перспективността на арт-терапевтичната дейност при децата.

Първите две теми: „Арт-терапията и нейните параметри”, „Арт-терапията като интердисциплинарна област”, въвеждат и информират читателя за уникалните възможности на арт-терапията, за нейното зараждане, развитие и разпространение. Прецизният и точен изказ придават на научното четиво увлекателност, която интригува и създава интерес у читателя. Следващите теми: „Възможности на арт-терапията като превантивно и профилактично средство” и „Диагностика и арт-

терапия” представят основните функции на арт-терапията – профилактични, възпитателни, диагностични.

Нови, интересни и ценни за педагогическата практика са темите, в които проф. Т. Попов разкрива от различни ракурси рисуването като възпитателна и терапевтична практика. Включени са малко познати практики, като терапията с приказки и с пясъчни фигури, особено подходящи за малки деца и деца със специални образователни потребности. Предложените практики са подходящи и приложими при възпитанието на съвременните деца и подрастващи, защото дават възможност за разтоварване от психическо напрежение и превенция на агресията.

Книгата е уникална и с това, че е адресирана към широка читателска аудитория – както професионалисти педагози, психолози, рехабилитатори, членове на различни неправителствени организации, така и млади специалисти, дипломанти, докторанти, родители, които могат да намерят отговор на актуални въпроси за развитието и възпитанието на децата и приложат арт-терапевтични техники.